

# 从农田到餐桌,把好每道关口

## 威海市餐饮质量安全提升工程稳步推进

本报威海12月3日讯(记者连宁燕) 11月30日,威海市政府新闻办召开新闻发布会,介绍了威海市餐饮质量安全提升工程实施一年以来的有关情况。威海市严把从农田到餐桌每一道关口,创新监管方式,实施综合治理,餐饮质量安全提升工程稳步推进,食品安全总体形势稳定向好。

“没有农安,就没有食安。”威海市食品药品监督管理局局长、市食安办主任傅世涛介绍,不

仅要将农药、兽药、化肥等农业投入品管理作为质量安全监管工作的第一道防线,不断改进管理措施,从源头上杜绝违禁农资进入生产环节。目前威海共发展省级农业标准化示范基地73个,“三品一标”有效产品达到389个。今年以来,对农产品种植、水产养殖、畜禽养殖环节分别抽检288批次,886批次,2515批次,合格率分别为99.4%、99.6%、99.6%。

针对“两超一非(超范围、超

限量使用添加剂和非法添加非食用物质)”、“一票通”追溯管理,深入开展食品生产领域专项整治,对未按规定建立进销货台账、未开具“一票通”票据的18家供货商责令其整改。今年以来,全市集中交易市场共快检食用农产品14.72万批次,检出不合格产品9批次,销毁不合格产品7865公斤。针对高风险业态、高风险品种,开展保健食品欺诈和虚假宣传、酒类产品、校园及周边“五毛食品”、猪

肉产品等专项整治。

在食品加工、流通、餐饮服务等领域,开展“食品工厂规范化”行动,推行HACCP、ISO22000等先进食品安全管理模式,规模以上食品生产企业通过认证比率达到95%,处于全省领先水平;积极推进“明厨亮灶”、“清洁厨房”、“六常法管理”餐饮单位提升行动、校园绿色餐饮行动窗口和集中用餐单位食品安全提升行动。今年继续实行“明厨亮灶”和“六常法”的

餐饮单位;开展“寻找笑脸就餐”活动餐饮单位达98%以上,中小学校食堂和中央厨房、集体用餐配送单位“明厨亮灶”率达到100%,大中型餐饮单位实施“清洁厨房”率达到100%。

今年,威海在全省率先建立网络订餐智能监控系统,采取以网治网模式,规范网络订餐经营秩序,网络订餐经营秩序明显得以改善,入网餐饮单位证照公示率大幅提升,问题发生率明显下降。



### 集体庆生

11月28日上午,环翠楼街道杏花村社区党总支携手环翠区党史委、编制办公室的党员和爱心企业在活动室开展杏花村里幸福多——“把我说给你听”为主题的生日派对。从今年10月开始,杏花村社区就坚持每月为辖区65岁以上老年人举办集体生日会。社区曲波主任说,让老年人感受到更多关爱,是社区一直以来的理念。

本报记者 陈乃彰 通讯员 于晶 摄影报道

### 快乐启航同筑梦,家校共育伴成长

为了进一步增强家校之间的沟通与联系,让家长走进校园,向家长展示学校的办学思想和理念,展示师生风采,11月21日上午举行家长开放日活动。

伴随着铃声的响起,班主任兼语文老师邓老师为学生们讲解课文《为中华之崛起而读书》。邓老师清新的教学思路,声情并

茂的讲解以及和学生们和谐互动的场面给家长们留下了深刻的印象。

与孩子共同成长,用陪伴拉近爱的距离。知道爸爸妈妈和自己一起坐在教室里,孩子们在课堂上表现得格外认真,积极地发言。

家长们仿佛也重回了学生时代,和孩子们一

起坐在教室听讲,时不时将关切、期盼的目光投向了孩子们。

一样的心情,共同的期待。“校园开放日”活动拉近了学校与家长的距离,融洽了教师与家长的关系,增进了彼此的沟通,对学校和孩子的发展起到了良好的促进作用。

荣成市实验二小 邓菲

### 速读

日前,第三届全国青少年无人机大赛在南昌航空大学拉圆满落幕,来自全国15个省市的86支代表队相聚于南昌,青少年用技术和实力展现的航空热情和科技风采,为现场观众带来一场集科普教育、创新性、竞技性、娱乐性为一体的无人机盛宴,荣成市第三中学学子在本次比赛中再创佳绩。

(毕文峰)

### 共建书香社区,共享全民阅读

近日,荣成市幸福街小学、玉龙社区共同组织了“共建书香社区,共享全民阅读”主题活动,师生、家长、驻区单位、在职党员等近百人参加了活动。

荣成市幸福街小学国学小队齐诵《三字经》,拉开了活动序幕;天颐热电

工作人员、幸福学子、公路局工作人员的“朗读串烧”,引导大家了解《淘气的小男孩》《天堂似的海岛》等好书;幸福教师朗诵的《致奋斗》,展现了提素质,提状态,荡涤心灵共奋进的精气神……《唱唐诗》、《北京亮起来》、《古

朗月行》、《同抒社区情 共绘中国梦》等吟唱与朗读,也吸引着每一位观众。

此次活动,内容丰富,形式新颖,为推进图书馆式学校建设、共建书香社区、共享全民阅读奠定了良好的基础。

(李淑芹 李东英)

### 走进田园,收获喜悦

近日,荣成市幸福街小学组织四年级师生开展“走进田园 收获喜悦”研学活动。

同学们有序地进入多肉种植园,立刻被品种繁多的多肉所吸引。有的开始摆造型,要和“多肉宝宝”媲美;有的发起“十万个为什么”,

探寻多肉世界的奥秘;有的则侃侃而谈,互相交流自己喜欢的多肉。

葡萄园内藤枝层叠,绿荫下颗颗硕大的葡萄串悬挂,让人垂涎欲滴。蓝莓树正茁壮成长,大家一起合个影,比比谁长得快!再看苹果园内,红红的苹果惹人

爱。“这么大!”“太红了!”同学们个个兴高采烈,分享着收获的喜悦。

田园蔬菜、草莓大棚……一片绿油油,虽是深秋,却也充满着勃勃生机。美丽的生态农场,留下无数美好的回忆,快乐游学,幸福成长!

(李淑芹 李东英)

## 改革开放看工行—工行威海分行聚焦普惠金融助力民营企业发展

工行威海分行一直以来履行国有商业银行社会责任,服务好实体经济、服务于普惠金融事业、服务于民营经济,搞活经济,满足城乡居民日益增长的金融需求。

成立普惠金融事业部,推

动全行普惠金融业务发展和经营管理。截至10月末,普惠口径小微企业贷款累放2.73亿元,办理票据贴现1.4亿元,为将普惠金融真正做活做深,近日,该行以支持科技产业、海洋经济为重点方向,对经区、高新区市场

情况展开了专题调研,探索支持普惠金融发展的新业态、新模式。

加快“数字普惠”发展,用好总省行互联网思维下的普惠金融产品;聚焦信贷价格控制,对小微信贷实行“保本微利”的

定价原则;聚焦生态共建,进一步深化同政府、同业、企业等社会各界的通力合作,努力让金融服务更多地普助小微、惠及民生,实现大行担当。

组织辖内支行先后分两批相继走访了50户民营企业,

重点介绍了相关金融政策,普及金融知识,推介金融产品,了解客户的需求,并对有业务需求的客户建立了客户库,向小微企业提供更加便捷、高效、低成本的金融服务。

## 改革开放看工行-工行威海环翠支行全力支持小微企业发展

今年以来,工行威海环翠支行积极响应上级行号召,多渠道、全方位促进小微企业发展,截至11月23日,小微企业贷款余额较年初增加1700万元。

提高认识,加强组织领导。该行积极践行国有大行责任担当,深刻认识到发展

普惠金融的重要性和紧迫感,不等不靠,召集客户经理认真研究政策和产品,一企一策,全面提升小微企业服务质效。

用好政策,多点发力。今年以来,上级行不断推出小微企业的利好政策和拳头产品,环翠支行客户经理认真

学习,重点宣传“一平台三产品”(小微金融服务平台和经营快贷、网贷通、线上供应链融资)及总行的优惠政策,推送给筛选的目标客户,取得较好成效。截至10月末,办理小微企业票据池质押融资6户,余额1300万元;贴现1130万元。

筛选客户,上下联动持续跟进。该行利用科技贷优势,将上级行下发的科技型企业名称,按照客户类别和注册住址多维度进行细分,逐步筛选出目标客户,利用空余时间逐户走访,让更多的小微企业享受到工行的优惠政策,全面助力小微企业

和民营实体经济发展。

严控风险,认真履行贷前调查。该行客户经理时刻牢记风险防控,全面搜集客户资料,认真分析客户风险点,始终坚持把风险防控摆在突出重要位置,做好贷前尽职调查,在风险可控的前提下,切实解决好客户融资需求。

## 工行威海荣成支行成功开办“工银e贴”业务 提高小微企业融资效率

工行威海荣成支行认真对当前小微企业融资情况进行剖析,积极落实监管部门的工作要求,聚焦支持小微企业发展,缓解小微企业融资困难、降低融资成本的工作目标,11月14日,该行成功开办辖内首笔工银e贴业务。

“工银e贴”产品依托工商银行企业网银渠道,为客户提供便捷、高效的线上贴现服务,真正实现“线上无忧”,解决了小微企业经营过

程中资金周转问题,降低了企业外部寻求资金财务开支,实现了普惠金融和银企共赢。

该行组织客户经理学习“工银e贴”产品视频,对“工银e贴”产品概述、客户操作、产品管理、客户准入、资

料管理及业务监测等方面建立了知识储备。这款产品能为客户提供灵活、高效、标准化的线上贴现服务优势,解决客户票据融资慢、手续复杂等问题,提升了客户业务体验。

该行以产品为支点,支

持实体经济中小企业,高效、便捷解决中小企业的票据融资需求,不断扩大客户群体规模,促进票据贴现业务效率提升,减少冗余,打通断点,形成简洁、高效的流程体验,提高客户对工行的依赖度和忠诚度。